(2) "ol B = ude sed GHedlrdl 60l a4 ol €l
P(B)=60 #l a4 o HaddiR GHedrlHl wda 2uglkl

_ 604l ay o waaHR el A,

[Mesirl GleaRl-l ga Avuy n
m=604l a4 ol HAAIR GHeawRll Aval
=326+ 124

=450

N . _ m
HLEl AeuaAl = 397

(3) “edl C = we 53¢ GHeardl 212l 80 Al o €l
P(C)= 214l 80 Al o Mok GHedRl-l wle 2ugk

21el 80 Hlowl Aad-iz GHedRlx] Aval

Fedll Gleaidl gd dva n
m= 214l 80 ¥l del Had-uR GHeaRldl Avdl
= 162 + 496 + 326
= 984
$d, P(C) =12
— 984
1191
- 328
397
Hisiell 2ieuaql = 328

GelsR 37 : s sRviidl 6 well wd B, . wollul GwlRa Asuisl dRanidl fed wlddl
Al sresul sulda O

oil
oRLaTiL 54
I 11
wlalnl B sl 24 46 70
wnlAfed A sHL 2176 2754 4930
54 2200 2800 5000

SRALL GewtenHial s sy weR9s Ad  wde sl wwd 9.

~ A

(1) 2 2isd uddl waldal Gautedial Haddl 1, dl d vidlanl §la d«l Aeida-dl Al

N N

(2) % 2sH vuHlal €ld dl d uddl Wl GaulgHidl Haddl €iu d-«l Aciadl AL
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el Medui ude s3dl sl @ AqvaL = 5000
AL {12 ol UHIGL verlvll AIRd sl
dedl 4 = ude $3d wisH uedl uwolldl Gadlemigl Hodd <.
P(4) = uddl uolldl Gauledl »isHi-l ada 2uglt

0 udlwolll Geweni wald sy
- Feslel sisHiA] s vl o

m = uddl woll-dl Gauleddi HAd sl
= 2200

I
~
—_
b
h—
Il
sz

gedl D = Wde 53d dlsH vuHlaAll €y

P (D) = viHlaon isdsl aua gkt
vlaon 2541l vl

T redew sl se vl - %
m = viMla sisHidl vl
=170
¢d, P(D) =
- _10_
5000

el AND = ude $3d sH uddl woll-l Gaueqmidl Hudd i A 4 vulaol Q.

P(AnD)= wedl AnD-l wua gl

dedl A M D UL 2ddl s A0l m

T oon

[Fealel sl sat vl
m = "2l AN DML Uddl sl qval
=24

¢d, P(AmD)z%:%

(1) 2sH uedl uolldl Gauteduidl Haddl €l dl d viHlaol ¢l d "edl = p/A
el Aeuaridl vl yuer vedl D/Al dAeua-
P(AND)
P(4)

P(D/A)

24
5000

= 2200
5000

_ 24
2200

- 3
275

3

HRElL Hewadl = 555

(@l Aetadl Al o DA =e-lsil wda 2uglt % uYl ul Hadl as.)
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(2) wisH o vlaol € dl d ouddl wolldl GauleAuigl Haddl €l d Hedl 4/D
el Aoyl vl yue, gedl 4/D<{l Acua-l

P(AND)

PU/D) == )

24
5000

- _10
5000

Hidldl weadl = %

(2L Actadl Al o 4D wedlsdl wua uglt % yel ugl Hadl as)

walel : Actadil wisguslly evaidl waleil A yool ©

(1) deua-isdl 2issauplly AvdUl p—oo 22d 5 ardl BHd 2ddd a8 AR % Asud-isl
BHd 30 8 uid @addiRMl pedl Bud 2dd as asy e,

(2) 20 vl Hadl sisuRl dedidl detadl L vellsd Bud 6. 2L vl Heedl Acuairdl
AL Bud el asidl el

ALY 1.5

Y 2

s Hol REBML dlsd oMl Ut sl HARlbiAr [ ayeHidl ddel stal uls
yari-wd-l F ui) Med wRdl A4 stesui 2uidl o

Wlis yar-wd (T)| 501-600 | 601-700 | 701-800 | 801-900 | 9013 dell ay

walAlai-l AvaL 318 432 639 579 174
L Hou [ASlHidl dlse UMl UM 5l 15 alSad wel2695 Ad udAe SAML 2Ud 9. L A[5dAL

WRLS U (1) T 9004l ay i (2) a4yl a4 T 700 € ¢4 (3) T 601 3 ddl ay
uig T 900 5 dal el glausdl Aeuadl ikl

25 Hd-[EdRAL 4979 HdelRdl Fedl dwaml Al dlod o 0

dlad YUl w(lall
ya, A-l 25elR 1319 1118
Y&, Bril 25&8lR 1217 1325

L Hd-[AdRMid]l 215 Hdeld 41295 Ad uAe sAML d 9.
(1) 2 Mdelr YW ¢l dl d gl A4l 25elR &l d-dl Acia-dl ikl
(2) % HdelR us Al 25eR 8 A UA €1, dl d YU dldidl Acua-dl odiHl.

*
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- { ARy )
@ AU U AR AUl dedld U295 veAdlpll 58 6.
o % uudld [FRua Fd A A% YRldd s3 Asid €l 2 d udolAl oEl % Asy

wlRBuMl sid €14 uig d Ul sy AlssA uRM Had dd MBd e udeL yd s3l

Asld, A Sl ddl udIA AgfEs udL sd 0.

®  S15uRl w295 UYPIAL Asd dMIH uERIMIAL olRA d dlEREs uAloll (el Aasiol s& 6.

~

o  wz(95 Aol Mesl nasiadl Guaeid d welos udddl vedl s 9.

® U Al [Medl 24509 9 i1 A4 dal B al 518 6l geelil 8. 8erdl 4 249 B old 215 A1 o1l

N N

o A A WA 5 AN B = ¢ €, dl deAlvll 4 i B URUR [RalRs de-vil sdald.

o o wel@s wdadl Hedldl asd uRBuHIAL Aqe Med 2ds Ay dl d o sedidA

[Foid gedlpll S8,

o wals gl YR [Raiks 2+ Ry Sl 9.

NN

o 515 wzlFos uyoi-l Med vasasdl 6 3 ddl ag wedil Usl 2s el otrdidl Asddl
ol slSuURL Herll oidldl wsAdl sl Ay 5 Al glald s evlld sieL Al ddl

gorluild AHAUAl gl s 6.

o A welHs udoidl Med 2asid U <l vz [Mairs, Fedy i axeicud] uReusi-l

QA

s AvUL n 8. d UGl S Eedl A elddld Alsn WRRAML m 1Y, dl Bedl Al deuadl

LT
n

o [Heal vasia Ul siduml el A<l Aouadl P (Al Budsl @iz 0 4l 1 el 8.

N

sed 5, 0<P(A)<I
® U A Medl 2459 O dal 4 4 B a-dl S5 6l gedipll 8. %l gedl 4 oiedl
dAeddl dedl B olddl (3 A oidal)dl oedidl 4 €, dl 4 A B MU dedipil ©.
o W 3 uwd uRRARML S welEs wdLld nodvid YArddd AL A B, L n

wacil Usl m HAclHi B2l 4 oAl 9, dl et A+l ata sugl Boaedl 4 etrdidl

~ Y

Aolladdl P(A)L el U 8. 4R axil BHd a9 4 ag "l dami 2ud 2ed 5 el

)

(BHd 2rid ds (o> o) U AR 2l dlid BHdd ge-l 4] Aeua-dl s¢ 0.
n
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Poldl  ulel
gerdl A+l ys el A'=U-A

gerl 4 2 Bl dsldd 42l A—B=ANB =A—-(ANB) (554 #edl 4 o)

el B v Al dslad et B—A=A'NB=B—(ANB) (8514 ®@edl B o)

Q295 uAIAL Mesdl wasiadl S8 sedl A<l Aouadl P (4) = %

AGlaelAl AaAuAL Uy

SIS oL deldll 4 A B OMI2,
P(AUB)=P(A)+P(B)-P(ANB)

SIS oL el 4, B A C M2,
P(AUBUC)=P(A)+P(B)+P(C)-P(AnB)-P(ANC)-P(BNC)+ P(AnBNC)
o gedldll 4 2d B U [RARs €l
P(AUB)=P(A)+P(B)

AQ HeAldl 4, B A C URWR [RARs €l
P(AUBUC)=P(A)+P(B)+P(C)

ol gedlvll 4 A B U [MaRs ud [F:aw ¢l
P(AUB)=P(A)+P(B)=1

AQ Hedldl 4, B A C uRuR [HARSs 2[Ry i,
P(AUBUC)=P(A)+P(B)+P(C)=1

9Rdll Aetiarl

el 4 oAl ¢l d A el B ol

P(ANB)

P(B/A) = —pray : P(A)#0

el B ol €ld d Ad Hedl A4 oA

P(A/B) = ngz;f ); P(B)#0
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(7) 2douasi-l drusidl [Hun
SIS 6L Hedlvll 4 wA B MR
P(ANB) = P(4) x P(B/4); P(4) = 0
P(ANB) = P(B) x P(A/B); P(B) # 0

o O a4 wA B Grda d,
P(ANB) =P(A)xP(B)
P(A'B) =P(A)xP(B)
P(A'~B) =P(A)xP(B)
P(ANB) =P(A)xP(B)

(8) Aetaruil issiauelly vl AR,

n—>®0 n

UWY 1

Al wda aglasen usdl w2 WAl [Aseusdl wAedl s :
1. [esdl wase Udl @R Guael ¢4 55 dedl 58 & 7
(a) AlssA ©e-ll (b) ¢l yas =e-u

(C)U 21 ¢ <l dlor@exdl (d) 254 "e-l
2. welpll 4 wAd A Wiz P(ANA)Y Het sed w7

(a) 1 (b) 0 (c) 05 (d) 0 2 1+l a3
3. [l wasaHidl Siduel gedl A w2 A4 U5l Al [Asen el © 7

(a) P(A)<O (b) 0<P(A)=1 (¢c) 0<P(A)<1  (d) P(A)>1

4. [Medl a5 UHIHL S 6 wedidll 4 24 B M2 AcB &, dl «lA-midl sy [

Y el ?
(a) P(AnB)=P(B) (b) P(ANB)=P(A)
(c) P(AUB)=P(A) (d) P(B-A)=P(B)-P(A)
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Aoadidl e vl oflg sul AR lloeud 9 7
(a) oullas vl (b) yd HIRLUYSA UL
(c) issauaily vyl (d) clililas cuvul

s Addle Rssl Goraa-l weleos udoml Hadl wals sedll H 24 T Hie delddid

AL UGl sy [ W el ?
(a) P(T)=05 (b) P(H)+P(T)=1 (¢) P(HNT)=05 (d) P(H)=05

12 ocudd welos uAdel Usl sul w95 udodl Med asiel vidd 9 ?

(a) ol wRAl Gl (b) iZuuidl 6 sd2l ude sl
(c) dalszs oleotd Uy sdlsHL Hug, (d) 52 udiniell s utd wie 59

gerll AUA'=U &, dl 4 2 A 3dl ge-ivll sead ?

(a) (Mua a2l (b) ys @e-lail (c) Alssu welall  (d) sy se-lil

A P(A/B) =P(A) - P(B/A)=P(B)¢l dl #2lizll 4 2 B 5dl aeduxil sdauy ?
(a) (MUa ezl (b) uRs el (c) Alssyu well  (d) 2tasd se-lil
[Fiedl stasiadl o werivll 4 24 B wur [RaRs vl 8. P(B-A) <A 45l s
6RI6R Al 7

(a) P(A) (b) P(B) (¢) P(AnB) (d) P(AUB)

£9 logellOll S8l AHdle WAL s A Gl d, dl oisddl Fed stasiami Fest Bigiisdl
s Aval sedl w7

(a) 6 (b) 36 (¢) 6x3 (d) 63

glds Avall 1 2 20 a2l Avaipiial st Aval wef2s Ad wde sl 2ud, dl

d Aval 5l ols glaldl Aeunad sedl w7

(a) & (b) L (c) £ (d) 3
ol galdll 4 B [uel ¢, dl <l 48l sl [Asew el 8 7
(a) P(AnB)=P(A)xP(B) (b) P(AUB)=P(A)+P(B)
(¢c) P(AUB)=P(A)xP(B) (d) P(AnB)=P(A)+P(B)

dlu ad 4 g dal avdl depudl WMl 5 dRAR A dsil Acudrl sedl wy ?

(a) 0 (b) (c) (d)

o
3w

~|=
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15. [ed 2asiaddl o FRUg wedisll 4 24 B 2 P(A)=04 4 P(B)=03 <&, dl

P(AnB)-l [34d asudl.
(a) 0.12 (b) 0.42 (c) 0.28 (d) 0.18
16. el »asiaddl 6 aedizil 4 24 B W2 42l (AnB)U(ANB’) sl

(a) ¢ (b) B (c) 4 (d) U

17, ouaisil oulRlis el Hosol 1295 nalowl n uReuul 48l eds uReuu-l Acua-dl sedl a ?

(a) 0 (b) & (c) 1 (d) s¢l asta .

AlAAl YaeAldl 25 ALsAHL FAel AL ¢
1. wzlos uyAl 6l Gelewll Ayl
2. A4 i B <l dslad getl 4-B-l A 2uglt ekl
3. geddl vl @ull
4. s AHAld WAL 2 25 AHAl Rss 25 e Geototalel u1g (295 ULl Fedl 2uasiel dvll.
5. axdl Acuaridl cual L
6. AR HeUML 4, B A C Usl 2ol 29l s Hedl ol d-l Acladl Haddid Ao quil.
7. [MRua ae-idl vl quil
8. [Meal asia-l 6 MRUa wedldll 4 24 B W2 Aciddi-l dRusiR-Al FuM dvil,
9.  P(A/B) ¥ P(B/A)i »dued avil,

10. (Mesl a5 Uil 20 sedidll 4, B ¢4 C [Feady gedipil sa2 sea ?
11. P(AUB), P(A), P(ANB),0, P(A)+P(B) Al s4ui el

12, vyl L

(1) weleos uA2L (2) [Hesl 2as
(3) uueudl we-ll (4) Aasn uRawsil
(5) «deuadl (oullas cavul) (6) weuardl (issiauaily cvl)
(7) »tasy ©e-ll (8) Alssu ®e-ll
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13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

el 2asiardl & gedi>ll 4 20 B W2 ANB=¢ »1 AUB=U <&, d. P(ANB)
il P(AUB)-l [Budl sl

i A ] 1 U L €, dl P(AUB)< Aot avil.

A={xl 0<x<1} du, d B={x| %st?)} da, dl AnB Aadl.

[Maug aerixil 4 2 B Hie P(A)=0.5 2+ P(B)=0.7 &, dl P(A'NB) sl
A P(A)=08 1 P(ANB)=025 €, dl P(A-B) 2l

A P(A)=03 1 P(ANB)=0.03 €, dl P(B/A) 24l

Ry [MaiRs ol dedizil 4 @A B w2 P(A)=P(B)=K ¢, dl P(AUB) sl

A P(ANB)=045 1 ANB=¢ ¢, d P(B) 2L

el 2tasiadl 6 gedivll 4 24 B wuR [MaiRrs 2 [udn 8. 9 P(A)=

W=

P(B) sl

s AYeAL 2 % sl vlaion 9. i AysHidl X5 Ad ude s s AsH vpilRlEd
gl Acladl sedl iy ?

wia Addle Risst Geonaidl wefes udom (ed Bigyiidl vl egsudl.

s Audld Rssl A 6L uHdld WAl s w1 Goindil AzlEos udaml el Bigaiidl

AVYL UL

[Feal vtasiadl o qexivll 4 214 B W2 P(A)=0.7 1 P(AUB)=045 as4 8 ? 5132 Al

~

52 udiniall welees Ad o udi yrael Aled 25 ugl 2is wie sUAL 20d O, AL weleos

YL Mesl xasiaHdl gesi-l Aqval guil.

6 M08 Heivll 4 A B M2 P(B/A)=+ »i P(AnB)=+1 <& dl P(A)

2000 [2Migl 1998 (B2l SAd aoR-l 9. s <ulsd 2000 RRaMEL s [Blze wz(9s

Ad ude 53, dl ude 2 e Sumuwsl Sl d-dl deladl sedl a7
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AlAAL YAl FALEL YL :

1. <A 2uudl gedipil e d- vusla el d-dl cuvar guil

(1) wux [HalRs e-uil (2) ALl
(3) ©eeenl (4) dslad ue-l
(5) Fuan se-ull (6) s ©exll

2. A v vidd Medl wasiadl Gelewll 2l
3. ALY VA AU vl Gelewll LUl

4.  wzle9s uAPIAL daLl el

5. Aeuadidl oullas cavaidl dRRUML @vil.

6. Aeuaridl oulilds vl Hulelzdl quil.

7. deuadidl issousila cvaidl Hulelil quil.
8.  uHAGdl Hedlll Geleel Ul AMAAL

9. [Med asiadl 6 4ol 4 A B HIZ dcuddlAl AAUAL Fuy dquil. %l vl gl

U2 [HAlRs €, dl Acudrldl AL [HuH dvil,

10. [ed asiadl 6 dedidll 4 2 B Wiz Acudsiidl dRUsReAlL [Muyd vl ol =esil

A4 2 B [MRua €l R Aedd-iidl drusRAL [Mad quil.

11. el sasiadl 6 Fua sediall 4 v B w2 <Al uReudl avil

(1) P(AnB) (2) P(ANB)

(3) P(AnB) (4) P(ANB)

~

12. % P(A)=1, P(B)=3 i P(AnB)=1 &y, di P(ANB) sl

1
6
13. % P(B)=2P(A/B)=04 ¢, dl P(ANB) L

14. a2l 4 2 B [Fua se-iall ¢ld 2d 3P(A)=2P(B)=0.12 ¢id, dl P(ANB) el

15. 6 @zl 4 24 B W2 5P(A)=3P(B)=2P(AUB)=3 di, dl P(AUB) .

16. 6 [M2ugl 82zl 4 2 B w2 P(ANB)=0.12 »1 P(B)=03 &, di P(AUB) 2lHL.

17. % A={xl1<x<3] 213 B={x] J<x <2} du, d AUB =4 ANB #ndl
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18.

19.

20.

21.

22.

23.

oL B2l 4 Ul B UL 0l 2l s el oiAdlel Astddl o A Hedl 4 ot uld

1
4

~ ~

gerl B+ ol deil Acud-l Sl dl dedl B otddldl deld-dl L.

W |—

N

el 4 WA B W2 P(B)=2 »i P(AnB)=% &, di P(A/B) L

10 Ul5a2iel AUl 6 A5l WA WA 9. 21l a4sHid]l 3 lsaii-l welos Ad urigall
AL A dl ddl,

(1) 284 af5ail WA wadle G,

(2) & Alfail WA wAdle € d-l Aetadl okl

S5 audL ol Yl 2uas W2 s-ualel 4 Al detddl 0.66 2 w{lpiHl 2uas w2
s3-Halel a8 A-dl deudsl 0.72 9. YU A w{ A oidHl 2uas W2 s-4alel af d-l

~

deadl 0.47 G, dl d -l elgeHi,

(1) ydl 2 0020 auiel s5d sl a5 W2 s-Halel afl,

~

(2) yl A o2l WSl 56l uds W2 s-Hulel 4 Al dsll Acuadl kL

~

$ idadl oia ail ugl Uglddl eld 9f dd 80 % [l o © A Raddl clud af

N

NN

ad 77 % [Rsl o 9. ugld v Bad oiddl oud 98 dd 68 % [BRuui o 8. Ugldxl
ald 98 d ard Raddl cila af d-ll deunddl el
gl vl 2ouEl qyol ddl AeallBaidl A8 [RaAl ARAR, LsdR 2 AlMar-L [Rad

dRAUle ugalil Aotadl s 0.8, 0.7 Al 0.6 9. ddl s 21 o2 [RaAl U8l

BUOLHE 20l s [RaA ddle ugdldl Aciladl M.

(<l = 2Rl 2181 [RaAl 9RAIR, WsdlR i AlMaRAL [Rad dle Ul d de-ivil [Mug ©.)

WAl WRALAL FAL AL

1.

[Rlred @R A4l 6 LED 2ldl. 24 4 LCD 2ldl. dal Red @R BYL 5 LED 2ldl. -

3 LCD 2ldl. Ruasi ysal o, oaial s 2Rl wef29s Ad udedll 53 duiell 245 Eldll

N

uaedll sl A, dl d LCD 2ldl. dlaudl Acuasdl ML

1ol 100 Al suglas Avaumtiniel 25 dval wgfx9s Ad wde sl 20d ©. wde sl

c C ~N hY

Avdl s visddl Gld AL YRldol Gl d edl-dl Asuadl ol

~

s AUl S5l 280 duid GOl 2Ud €9, %l UAH 6l UALHL (U551 U siel Hedl S,

dl 20 UACLHE RssL Y siel MOl ddl Aeud-l Ml
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4. vl A4, B wA C [MRUa deriil ¢ld 2 ddsl w2 P(A)=P(B)=P(C)=p €W, dl

P(AUBUC) L [Bid prit 2q3usl Wl

5. 5 ARUAL A5 AL sl adl 3w Aol 4+ sHanlpmid] ude s3dL 6000 sHARIHSAL
Feadl ol AR MRl Al stesui saidl 9

onla
syA1-ad] - - §4
Yyl w{lail
adl 3 3600 900 4500
adl 4 400 1100 1500
54 4000 2000 6000

ML ABUAL USR] AT Sl A9l 3 A adl 4l dHid sHARAMIE]L s s0A w1z
Ad ude Ml 2ud 9.

N

(1) ude 2da s92R]l Y € dl d asl 3«4l €l d-dl deud- il

~ oY

(2) wdie 2add ARl Aol 3+l B AU U M, dl d Y¥ dldidl Acudnl ikl

Abraham de Moivre was a French mathematician
known for de Moivre’s formula, one of those that link
complex numbers and trigonometry, and for his work on
the normal distribution and probability theory. De Moivre
wrote a book on probability theory, The Doctrine of
Chances. De Moivre first discovered Binet’s formula,
the closed-form expression for Fibonacci numbers linking

the nth power of the golden ratio ¢ to the nth Fibonacci

number. He also was the first to postulate the Central
Limit Theorem, a cornerstone of probability theory. In
the later editions of his book, de Moivre included his
unpublished result of 1733, which is the first statement
of an approximation to the binomial distribution in terms
of what we now call the normal or Gaussian function.

De Moivre continued studying the fields of

Abraham de Moivre probability and mathematics until his death and several
(1667 -1754) additional papers were published after his death.
L
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2

Q122495 Ad A AAdd AeuaAl-[Qdel
(Random Variable and Discrete Probability Distribution)

.

[Anaaqzq -

2.1 welis aa
2.1.1  udd Ael295 A
2,12 dudd uE[695 A
2.2 AAdd Aela--[qdel
22.1 Add Ad-AL dciAAl-[AdRAL Gelewll
222 MRS wq [QaRe
2.3 [guel Acna-i-lade
23.1 [ugl [adaxi appiml
232 [gugl [Adexl Gelerwll
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2.1 welHs a4 (Random Variable)

UYSL AoUcldl UsWHL 11295 UL, (Mesl asial daul Aeiddldl weud sdl 2l UsWHL 20Ul

Ye[#9s Ad il Add AcUaA-[AdBUAL o s3g,
A Ul ey A Aralid s A AR olle dl Belg@ glRL UAHDIL

NN

e[y AG : WAL 5 s ULl AL Medl 2as9 U 9. Ul 635 8425 Rl dAvalcs €ldl

33] Al 9di Ul UL s Hedl M2 SIS AssU AvUL sladdl Sdlu .

~

UHL 835 8254 didlas Aqval e Aisndl [@8uqd welos a4 saml 2ud 0, dd Asddl X a3

NN

galadiml »d 8. Med ¥ Mol a5 U U 2URd Ael95 Ad X A3dHl XU - R 9% salddi™i

-~

wd 6.
sludl s
() 25 2-AlAd Rissid 3 auid Goadl Hadl o (H)-L dval
() 515 s AL Vs 2sAUBRUL MU Udl 25HUdAAL AUl
(i) 518 s Alsad axt (Bdlumml)
(iv) 515 s AlssA @ RBad el Hedd diudid (e Aleusi)
e ULl g5 A (AL vl Sedis GeleWll gL AU,

(1) 25 AHAL WAL 25 Avid GOl 2Ud O, % WAL U HOdL Q51 % a3 saldlal, dl

L YAPIAL Ml Aaste UL 8esii oAl AsdHl 1A uHel sala

U={u|u=1,2,3,4,5,6}

NN

sed 5 U={1,2,34,5,6

Al [Meadl Aasladl 425 u U ardls dval X=

X(u) = WAl U2 Hadl s gl Ardld s3A50 dl el
X(u)=u,u=1,2,3,4,56

avil s, M A4 Xl w95 A4 4 ¥ 1, 2, 3, 4, 5 w4 6 BHdl e 21 as .

BUrll GeleRRAML TRl 25l AvdlcHs . ¢d U8l Udl Hesl Avdlcis + dld dd Belgwl Asu.

(2) WL 5 s WAL s dld 0L 25 Aleoll vl s Ylo VAL A s UFE VAL AN
A Bl 9. HIRL 5 dld UL gl R, cleoil 0L il B, Ulow 32Ul gl ¥ A ASE I0U-L
gdll Ay saldcudi wid 8. s Alsd i UMl Arl ssl s wd wels Ad ude 52

0. B UL el Med asia
U ={RBY, RBW, BYW,WYR} 6i-il.

gL 5 DML 925 u ML
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X (u)=unl At eoi-l dval adxl, di X (RBY)=0, X (RBW)=1, X (BYW)=1, X (WYR)=1
Hd,

M, ALRs qq X @ {0, 11HIiHl Bod qiRel 52 0. wdl Med dsiadl @2sl Avuicis
ol uid ddl 2Bl wE(H9s A gkl ARd[s vl wE Alsullad Gl

(3) WA 5 s adldl [l Gl 120 Al 180 Al AL o D, ol 2uusL i asiAL 1S

N

el [QenalHl Glaus wdlsl, dl d 120 Al 180 Al ax-l S5 war [Bud wRer s,

gl Mgl 2asie U ={u|120£u 3180} o1=tl.

A wie sl [@enalHl s X ¥ ealdlal dl X X (u)=u= uwde ska [QenelHl Glug
(@) w20 X 3 wzlEos ud ol dAl X =x,120< x <180 a3 sldlal,

Guadl Geleel (1) dal Gelswl (2)Mi wzlx9s A4 X ol asid dedl 2Alssy BHdl w@el 53 9.
Ul GelsWl (3)Hl Ul2(E9s A4 X 2 vidue [120, 180]4il 515 uwl Bud el 530 a5 8. 211 wizlXs

A vl UGHL 6l GelgeMiAL q1e[F9s A sl el U 9.

il Y2[695 AL 9L dslad UL ¢d {lAAL [AeuoMl A1

2.1.1 2Add AeR9s A4 (Discrete Random Variable)

¥ WelE9s A4 X ARAlds Aqvdl 2R R <l Al AvAML AL 2Ry Aerd Budl w1l s A% du

Sl dl dal =4 X A Add AE9s Ad sea.
gudl a3 (i) wels Ad wdie s34 [Qeaneld o a
(i) 6 Ssiphaon s olisudi @ioll odal Ssiviidl Ava.
S UL AAdd AR5 AdA (A9 seals [AAN BeldWAl glL A1,

NN b

(1) HIZL 5 215 6lSAML s 5101 39Ul 2 6L ASE 21l 841 9. HIZL 5 5101 3204l 841 B A 6L U5 391

gsll Wy dal W, ad ealaaimi 2id 9. 515 als lsd 3an 15 20dlA Al 2ud 23 a3 © ¢

~

W WU AlSAd i olisuial of esl welEos Ad yrael Aldd uAe sl sl 2d 8. ddl

N Y

e s edldl 0L WML dd <l uHel d4ssl sed 3AL ysaami vud ©

~N S\

ol AFE UL £l Ude WA dl UAS AFE WAL edl €ls dl T 5 YsAdl 2d B A % sl

AL B8l ude WA dl S0 AL Bl Els 3. 15 YsAdHl 2w 6,
g UAS Bl 23U W AU Alsa Wd gkl Hadl Ael e (Hadd sH - WA W

Ysdd 84) A4 WS X al eldldt, dl X 3 wddd W95 Ad o4 X 2 M8 539 BuHdl A

stesul saldl ©
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oy, wlReun WUd gl AlFad U WAL ML X+l Gaua
(a2-l) Hadl WH 1sdd WA (3MaL)
AT 5+5=10 15 XWW,) = 10-15=-5
W,W, 5+4+45=10 15 X(WW,) = 10-15=-5
W,B, 54 15=20 15 X(W,B) = 20-15=5
W,W, 5+5=10 15 XW,W,) = 10-15=-5
W,W, 5+4+45=10 15 XW,W,) = 10-15=-5
W, B, 5+ 15 =20 15 X(W,B)) =20-15=5
BW, 15+ 5 =20 15 X(BW,) =20-15=5
BW, 15+ 5 =20 15 X(BW,) =20-15=5
BB, 15 + 15 = 30 15 X(BB) =30-15=15

NN

§M, L[R5 A4 X A 550 =5, 5 A 15 Budl o 4RQ 52 9. ved 5 X+l sa asd Budisdl
AV AUl .

(2) "R 5 s sl wul WL siel (7) 2aal AR o () H0 Al Yl Gl 2ud 9. 1Rl
3 ox 2 (sl Gowal izl %33 uaciHl v eald ©.

2] 295 udloL W Asoudedl Med a5

U = {T, HT, HHT, HHHT, HHHH} ®-3.

206l A12[RE9s A X 2 MUl A Asoudd g5t Geoal-l o33 dval sald © 2 d Medl vasiaHl
gest e <l wael 1, 2, 3 2 4 Budinial S s Bud e s 9.

X(T)=1, X (HT)=2, X (HHT)=3

X (HHHT) =4, X (HHHH ) =4

A, AAdd welE9s ud Xl sa asd Budidl qval qd .

(3) oul Yl uad avid o HOL Al Yl Rssl Geownald Al AvAAL MM MAY duid 91y
Hodl uedl Hadl siewdl v weles Ad X adl.

L UARHL 91U YUY YAl U4l 6l YA A4l Al UL, 2 % Ad UAH duid 91 Hoddl
WS virtrd dvid vdcel sdl uesl uel woll 9l ed 5 2l udRIAlL Med was

U={H,TH,TTH,TTTH,TTTTH, ...} #A.
ddl uuM duid O Hoddl uddl Had siedl d@val 0, 1,2, 3,4.... 44l

WM, ALREs A4 X s Ay 2R wdAd BHdl 0, 1,2,3, 4. 44l 515 s BHd H1R€L 5.
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2.1.2 udd w95 A4 (Continuous Random Variable)

o U295 AQ X dAledlds Avdl AR R HL Al R AL 515 vidAAMl SIS udl Bud e s3I as
dal Add Add AL[E9s A s,

eodl dly (i) @5 250 Bladle-it seaal sisl ML Md 51814 WAn M.

(i) otgwol 2iBAAL Bileaml s wa s . u (g wedl udla-uva,

Add w295 Ad [l [y v 20uu8l AL Gelswnl gl Hoadla,

(1) 3 scliseil axyawel 25 udal w2 59 [@Qenel gl daidl axad welos A4 X a3 saidla

dl el Mesl »asia A
U={ul0<u<3} ol

stel 5 515 ue (el gl ulan w2 ddaidl wma 0 dl 3 Al S wel ardfas Bud el

dal wefes ad X s [Qanel gl daidl udlal el v A »ouse 0 4l 3yl s

YRl cldlds dvaL o el

2, el

X(u)=u, 0<u <3 =W,

NN

¥ed ¥ X=x,0<x<3

el w95 A X 3 02l 3 YL 516w ardlas Bxd qiRer sdl slael d R AL des ol
8 i ddl X 2 Add WelEs Ad oAl

(2) A 5 25 AHsAUA ¢1Hd QU 6l UL 4 A B uddl 8. U4 A 24 Bl dr 200
Bl 8. 2 €19d GUR el 4 i B a2 olrtdl s 2@ At 4 ol Sed g2 © d el
AL gle B ARAAL VAR HIRL 5 A i 0 Bl uR v B am 200 (Ml uR 8. 2 uAldL
el [Medl asiel 21 0 24 200 9224l S5 u ardl@s Aval o4l ddl 2wl Fedl 2dsia

{2 worer vl wsi.
U={ul 0<u <200}

HIRL 5 AE[E95 Ad X L el 4 il AUt B AR SIS Ul 20 eirtdl sl et Al @idR
Bafleani eald O, dl wels aa X A yoor cuvad a

X () = ud A2l wsBUd @G 2R = u

g5l 2Bl wER9s A4 X A X =x, 0<x<200 43 saldl asl.

2wl w2295 Ad X 21 0 ol 200 Yl 516 U ardlds Bud aRe 528, ¥ ardlds dva-l aw

R Al 425 64 ¢ 2d ddl X > Add def69s a4 649l
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2.2 Add  Acua-l-[ad@  (Discrete Probability Distribution)

WAL 5 XU >R Y s wels Ad ©, % R Al GWIRL (x;, Xy, X, ) HiEL % SIS s [Bud a0l
53 a5 . qoll, 12l 5 X 2 aRe s BHd xdl dewant P(X =x)=p(x) 9.9 p(x)>0, i=12,...n

A X p(x)=1 €, dl ardls Budidl o8 (x, xypex,) 20 {p(x), p(x5)s o p(x,)} L 1EEEDS

A4 X A Acta-[AdRl s¢ 9. w95 Ad X Al 2Add Aeua-il-[AdRed stesl 3udi 1A uHel
dauai d 6.

X=x X X, X; X
p(x) | p() | p(x) | o | p(x) | o« | p(x)

] O<p(xi)<1,i:1,2,....,n i, Zp(xi)zl

2.2.1 2Add AL Aea-l-[Qdeinl Gelswnl

BelgRl 1 : <A 2pda Budl A 2RAdd qa-l Aqeua-i-lada el a0 Budl 8 3«
d sl s

-~

ST 2Add A4 X 3 1, 2, 3 3 4 Baa o w1 wus 9.

(i) p(1)=0.25, p(2)=0.75, p(3)=0.25, p(4)=-0.25

(ii) p(1)=0.15, p(2)=0.27, p(3)=0.29, p(4)=0.29

(i) p(D= 5, P(D)=1, rB)=15, P(@)=15
(i) >l P(4) -l (Bd —0.25 led w8l ©. % Hudd Aetadi-[Adexdl wd p(x)>0,i=1,2,3,4+

AU 5dl Al ddl 2udd BHAl 2L 2AAdd AL Aolad-[ader Wi qeyr Al aid 2 2Nd
(Aol 31 Add Add Acudd-[AdRL 4 sdan,

~

(i) 2l x Al e3s Budl 1,2, 3 2 4 w2 p(x)>0 8 au p(1)+p(2)+ p(3)+p(4)=1 .
§H HAdd Adel Acadl-[Addd] ol adld wad i © dell 2utd Budl dd © i 2t
(Aol >l Add Ad Aena--ladw ©.

(i) 28l p(x)>0,i=1,2,3,4 32 A 8, uid AMld-dldl A0l 2ed $

p()+p(2)+p(3)+p(4)=15 2 B, ¥ 1 4dl 4 daell 20da Budl Aena-i-Bde w2 Aoy

Aol i M U [Adel 3 vAdd Ad Aena-l-[Ade A s,

NN

Belgw2 : <flAd 2la [AdW B Add Ay Acuari-fAadw s i doAssl o sA dowrdl
x=2 Wedl Aouadl Hadl

p(x)zc (%)x, x=12,3,4

w1l p(l)zc (%), p(2): c(%)zzc (%), p(3)=c (i)3=c(é), p(4)=c (i)‘l:c(ﬁ) ULy,
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gd Add Acladl-[AdVL HIZ Al s UL 1 2Adl ASH. 2ed ¥

p(D)+p(2)+p(3)+p(4)=1 ad st

el o () o ) -

dell 2uR cz%6 €l AR AUA [Adel 3 Add Aded Acuad-[Adre .

A P(x=2)=c (1)

=9 yaq,

x=2 izl @oual % 21,

GelsR@ 3 : wzls Ad X ¥ s sudlul adl wlls wusdudsdl qva sald B, de Aeuari Ada
A e wla 8

X=x 0 1 2 3 4
p(x) 4K 15K 25K 5K

(i) xaais K N 24 deiad-fada sl avil.

(ii) 2 su-lal alls 25 adl 64 wAs™MAd o A "eeldl deuadl WAL
(iii) 2t $u-lal ad e s uel us™Md A oA d "eudl deuadl WML

(i) 2udd Acuadi-laddadl vl o

-~

p(0)+p(1)+p(2)+p(3)+p(4)=1 ud AS 2ed 5

4K+15K+25K+5K+K =1

50K =1

. L

K =55
= 0.02

A, K = 0.02 €l dl 2Uud [AdRl 2 2Add Ad AGua-[Adel oid o <l wd Hol o ¢

X=x]| 0 1 2 3 4 | s«
p(x) [ 008 [ 030 | 050 | 0.10 | 0.02 1
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(i) 215 2™dl 6ol 25™¥Ud o d el Aeua-l

P(X=1)+P(X =2)

0.30 + 0.50

= 0.80
(i) 25 U8l xs¥Ud A oid d geedl-dl Acuarl

P(X =0)

= 0.08

Gelgwl 4 : s 35l GAulRd ada  edgumidl 50 Ayl ¥ dal U el-laqwnil
2wd 8. Rt AR Sy Al dar  adqar usquaidl welvs Ad s
U2 wdie 822 08 Al ddidl el ¥ edsdl dwn 2 8. A wde A usenial

4 3 ddl ay vedlawel edgu Holl A dl A Uded wdlsid o@ami wwd 8.
Usenial aadl vwlawl edgusdl v Aeuadi-fadwr Al yae wwda 9.

Usenivudlanell sdgadlaivn | 0 | 1 | 2 | 3 | 4 5 63 Al ay
AL 9K | 3K | 3K | 2K | 2K | K-0.02 0.02

A Aca-l-[adr vl

(i) aaals K L.

NN

(ii) wef@os Ad we s3a@ Ude mani-(Mu»@ Sy gl Alsd od d =e-sil Asual
ALHL.
() ¢l X = dun sl wde s3a usenigl uadl wiHlawl edsl vl @l

A Aearl-fadedl e Yoo
p(0)+p(1)+p(2)+p(3)+p(4)+p(5)+p(6 5adl ay )=1 JICH
LI9K +3K+3K+2K+2K+K—-0.02+0.02=1

L 20K =1

K =L

(i) welos Ad wde 3@ Use d@adl Mas@ d9d2 gl AR % dlsid o 2R d udeHi
305 dedl 20l vulawell edsy wal.

S P(X <3)
=p(0)+p(1)+p(2)+r(3)
=9K+3K+3K+2K
=17 K

-085 (+ K =0.05)
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BelgWL 5 : s ollsAHL 4 cld v 2 uFe edl B, Al 2 eq wels Ad yrawl adR wAe sal
2ld 9. wAL sA UL HAdL AFe el AvAly Aeua--[Adw Aadl.
QA 5 X 2l we Sl 6 eddl Holdl e edldl Aval sald . Aqdl X 3 0, 1 A 2 BHdl

~

qlReL S3 A% .

Y

Ml X =0 2ied 5 ude 53Al 6L edMl s YR el ASe « <, wed 5 oid gl dld VUL Sl

LP(X=0)=P(2 44 &y) = 5. =

8d x=1 2ed 5 udAe S3AL 6 SML s sl AUSE Wil A s el dld WVIAL Sl

L P(X=1)=P(1 use, 1 aq)

2C1 X 4C1
- S
2
_ 2x4 _ 8
15 15

N

§l X =2 ved 3 ude sl oid el uFe WAL &

L P(X=2)=P(2 u3e)

2C2

6C2

1

15

i, A5 Ad X Aoua-fada 1Ay, avll asiy

X=x 0 1 2
6 8 1
p(x) 13 15 15

pe) > 02 $pix) = 1

2.2.2 ¥y ud [Qarel

~

8 UL VUdd B[RS -l AA-[Ad8 U RA oldAL 6 uReuHil 2ul sTel. FHi-d
s ulReun O welEos Addl Has (ARAA Bud) 2w ofly © welwos Aad ([@ae.

G

~

QAL 5 X ¥ AAdd WelR9s A4 O ¥ X, Ko X, FHAMIEL % S s BHdA R0 O 4
d- Acuadi-fade <l wael ¢

X=x x Xy X; X,

p(x) p(xl) p(x2) p(xi) p(xn)

wUL O<p(xi)<l,i=1, 2,..,n dal Zp(xl-)zl
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g

A AL AL X AL W5 4 vEdl E(X) ob edlddimi 2ud 8, % <A wd euvilid
8

H=E(X) =2x p(x)

L [BHdd Add A4 X Al 24U Bud uel sl 2ud .

aAdd AR5 A X o (U o 2aal V(X) 43 edladimi 20d 9, 3 {12 wadl cvalid 4 9.

o =V(X)=E(X - u)’

ol E(Xz):inzp(xi) 8.

A : (i) Sl U AAAL R A Aol AsdL Ay

le-p(xl-):l oled pr(x)

dal

Exl-zp(xl-) 4 oed szp(x)

(i) el A4 X A H2As v [QAWA s X AL [AdRdAl wel Hes v [Qae sd 8.

(i) ad X -l (G Yt dxal - Sl 6.
BAdd doldA-[Ad0AL Hs 2 (a0 bl AL GeleRll Ao,

Belewl 6 : A A dAdd  AsaA-[AdR W2 van ¢ Wl 0 [@Bde wes A

(qarm dadl.
p(x)=C-*P,,x=0,1,2,3,4
udd Acd--[Adeil aRed Ul
p(0)+p(1)+p(2)+p(3)+p(4)=1 ad .

L CAp+CctRyCtR+C R+ CtR =1
41 41 41 41 41
- C 4—!+§+7!+1—!+m =1

S C[1+4+12+24+24]=1

- C[65]=1
=L
2 C=¢s
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M Aoua-Ade stes azd 1A yael avll asi.

X=x 0 1 2 3 4 54
1 4 12 24 24
p(x) 5 | 5 | &5 | &5 | & !
gd [Ad|idl v = ,u:pr(x)
_onf1 4 12 24 24
—0(6)“(5)”(6)*3(6)*4(6)
_0+4+24+72+96
- 65
_19%
65
<A 2wl E(X?) sy,
E(Xz):szp(x)
2 (1 2(4 2 (12 2 (24 2 (24
=(0)" (&) +0)" (5) +2" (&) +)” () +(* (%)
4 , 48 , 216 , 384
=0+ 565765 65 Tes
—652
65

dedl [Aded [@are =V(X)
= E(x?)-(E(x))

2
- ()

_ 42380-38416
4225

_ 3964
4225

-~

BGelsw 7 s olisuul s dlal wd 6

raell ARd wie A wwd O, wie Al

(Aol qadl dal d-dl s vd [Qare

~

Yie sdl ol

{12 ool Hadl.

ald VAL

~

o
st

gdl 8. duidl o est welios Ad
BSML AL Al VAL el AcUAL-

qaq).

B HAdL ale oL gdell v 2wl X oy ealdlal, dl X deud-i-fade

OLSAHIAL 6L el edil HUUBL Ry 2 R, st ad ealdlal dal is dlal ol el G ol esaldla,
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gd UAe AL 6L edIML HAdL dld L gl Avdl A dxdl Actadl AL sies qael Hadl as

wde 2dd o el gerldl Aeta-l X =x

(ae-n)

R\R, 3 2
RyRy % 2
R,G % 1
RyR, % 2
Roky o 2
R,G . .
GR, % 1
GRZ % 1
GG % 0

Guadl sies uel sl Asld 5, U8 YA sAL 6L slMl

N

() 0 cld gi 4o d =edl-dl Asuaxl

=P(X =0)
=1
9
() 1 dd gd 4o d =edi-dl Aeuaxl
=P(X =1)
=1 +1 41 + 1
9 9 9 9
=4
9
(i) 2 dld el HO d edl-dl deia-l
=P(X=2)
=1 4+1 41 4+ 1
9 9 9 9
-4
9

- N 74
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2§, X Acuadl-[Adrel stes a3u ld e duia

X=x 0 1 2 5a
RN

sd [Qdzerl wus = p=E(X)

:pr(ﬂ

LORORT

_0+4+8
B 9

12
9

¢d [AUW WHAL HIS VUL uddi E(X 2) Qo

E(Xzy:Zx%ﬂx)

o )rg) ()

_ 0+4+16

_20 144
9 81

180 — 144
sl

_36
81
BelsWL 8 : Vs ollsAHL 2 s A 2 ke el O, duidl 2 eq welHs Ad  yrasl
PR e KAl dWd 8, dl e KR4 edul ude Wil edidl Avag  Asna--[Adw
qadl, d wdl d aws w4 [Qarke Aadl
HIRL 5 X = ude 5L 6L edMl MAdL uFE AL edldl Aval aHl, dl Acuadil Yol ol
(i) X=0ax, d-l deua-l

=P(X=0)=P (0 use =4 wi) = 7. =
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(i) X=1lad. d el Acua-l

1
=P(X=1)=P (1 usc il 2 1 sw0il &4l

(i) X =2 . d @edi-dl Adeiladl
=P(X=2)=P (2 use &4l

2C2
-
= l
6
iy AelE9s Ad X Acna--lAda A Hqael sies @3n dvA.
X=x 0 1 2 54
1 4 1
p(x) & 6 & !
gl Aoadl-[Adadl 4y =E(X)
=Exp(x)
1 4 1
=0(6)+1(6)+2(6)
_0+4+2
T 6

=1

¢d deadi-fidzad Rave e w2 i E(x?) ddel,
E(Xz)zExzp(x)

(g

_0+4+4

Il
o[ ¥}

W=

‘ - 76
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Bele®L 9 @ WA 3 X A A5 WA 4 WAl Godl Hadl wRawdl U8l Hedd s euld
. dl A4 X o Acua-Adw dadl dar ddl dH=s A [Qakw Ml
6 WRAld s Al Gl ddl Med a5l UHL 2uued 36 84250 HOL dal Hodl e35 WRRIHM
wedd uals 1, 2, 3, 4, 5 vaal 6Hidl s1S s s wwdl wl.
"l stes wd X el odl wsy Hedl dal d-l Aelddl wd ©

Ul 825 u ety yails P(X =x)
X(u) =X

a, n 1 26
(1, 2). 2. 1), (2. 2) 2 =
(1,3), 2,3, 3,3 (3,2, G, 1) 3 =

(1, 4), 2, 4), G, 4), (4, 4)

(4, 3), (4,2), 4, 1) 4 =

(1, 5), 2, 5), G» 5), (4, 5), (5, 5)

(5, 4), 5, 3), 5,2, G5, 1) 5 =

(1, 6), (2, 6), (3, 6), (4, 6), (5, 6)

(6, 6), (6, 5), (6, 4), (6, 3), (6, 2) 6 9
6. 1
5d 1

sd Xl ues = E(X)

123 45 )

X [Gara =v(X)
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GelsR 10
ay @d d-l Aeuadl 095 8. wad dlususil As
afsad daal $28 8. w dilld alls WlMax
adl U @t el

_m_(m)z

T 36 \36
_ 791 _ 25921
36 1296

_ 28476 -125921

1296

_ 2555
1296

~

Yl 8 AV

s g stes wdl wgu w3 B 3, 40 addl Guadl s alm ay s

ad W2 3. 10,000+ Wil udl
S, Aud AW 5 Ul Sudld
?

HRL 5 X o Sudldl aie sald O dan vifadld alls dlfam T K 9, K>0 ddl o 40 andl

s alsd a4 s al @, dl sudld adl ae X=K o,

A o 40 -l @alsd s ad e Y WA dl Sudld adl e X = K— 10,000 ot

2, Sudld ddl Al Actadi-fada <l wel wa

K K —10000

0.95

0.05

dagl Su-ld adl qAUBd ae

E(X)

= Exp(x)

= K(0.95)+(K —10,000) (0.05)

= K(0.95)+ K (0.05) —500

= K(0.95+0.05) —500

= K -500

8d AU[Bd Al Y udl Wi

K-500>0 2ad .

.. K >500

dell Susilal allls dlBy T 50040 a4 Avid AL %l Sudld adl AUBd qe dRal s

AVYHL B,

BULSILARSL, HIRBL 12
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AW 2.1

A 2td [Adl v Add A4 X e dAonadi-lader 9 5 e do sl

p(x)=232, x=1,2,3,4,5
25
A 2utd [Adl »oAd X o Aeudd-[Ad €, dl 2qAAals K dlHl.

6—|x=7 _
p(x):%’ x=4,5,6,7,8, 9,10

ws wf@9s Ad X o Aeta-lader A yuer vl 9.

K — K= i
p(x): (x+1)!, x—l, 2,3,K—Q’{2‘|.U|.|.3,

N

dl d ueefl (i) 2unis K Adldl (i) P(1<X <4) Hadl.

s wels Ad X 4 Acuad-lada A Yo 9.

X=x -2 -1 0 1 2

p(x) % % % 2K 4K?

dl (i) 2ad Kl elsid Bud «ssl s (i) [Rdedl Hes 9l

s A[R95 A X o Aena-[adel P(x) ©. A4 X 2 x=-2,x, =1L, x5=1 21 x, =2 [Budl

~

el s3I w5 9 dul A
4p(x)=2p(x)=3p(x3)=4p(x,) € dl 21 Acuarl-[Adel H1s 2 [Q§80 Hodl,

s w6l auid w2295 Ad Gt i B, sidl avid WAL YR HOLdL sl AW Hied,
Acladl-[Ad Hadl dal d dRaousdl Aulid Brd qadl

B UHL 4 dld A 2 dlesil edl 9. s W w295 Ad 3 edl UAEL SAML A 9. A X
2 WAL K2 BML HAAL Al UL sl AvaL sald, dl X Aetddl-[Adel Hadl dal urisdll
WHA edMl dld 2L sdldl U dvAL Al

-~

s [Assl oul YL ow ML Al YL adl dl 5 osiel Mol Al Yl Guoraaml sud 8. ol wiel9s
a6 X 3 [Rssid Sedl quid Gowdidl %32 wsdl d sald dl wE@es A4 X A Acundsl-[Adrel
el A del qes dar [@aradl awidil s

N S

2§ gsielR WA s WMl 6 [RfE2L 9. duidl o RBE2L 10 3l SuHawl © e ousl-l
RlEaL 5 3Ma-l S-mawell ©. o welHidl »is REe wels Ad wde sUHD 2ud, dl St
AUEd yeu 2L
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2.3 [guel Asua-l-[adwL (Binomial Probability Distribution)

22UGL URAIEIML UL Add dal dAdd AI2[E95 AA A Add AL[RE95 AeeAl AciAAL-[Ad8
(gl oS odl. ¢d ULl AAdd A5 AdAL s oAl Actdril-[Aderdl veud sl

sedls wzle9s AL uRBUHML 6l % [Aseu ¢l 9. 2L uRLUHIA 2B ASNdL w1 [Frsodl
sélol. 2l wRRUML wuR [HaRs €l O, 2idl ud el (glan [seuqdr waoll sélel. 2udl sedls
uRRAQMIAL 2wid «dlAdl siesHl 2«ud o

asd wReudl
AL
ANl [Frsadl
(i) | Gowled »isdld dawl daqrRdl We QAL aw quBL A a
Ahe AdAUdAl A gl
(i) | adu ude 2du 3¢ uAdl ¢d
allfdl, SIS o A w4
(iii) | Gl didl-i eoumaon geld uld dlgld eolal dlgld eoial
galdl del dlldl eoust Gur adl 82y 4 u
2 el
(iv)| S5 Gauled sy vilaol © % sy vl sy vl
AlE d duAd. & ~t2{l

pilal BaY Rseuaion uaeL W2 Uusl Asodid § 2 Fsdid F st o3 saldlal dal d sedizil
Wl Actadld AHAsH p A g A suldla dl

p(S)zp dal p(F)zq, O<p<l, 0<g<l, p+g=1

Al UARIAL URBUML 554 6l % dlall A ol uRUR [MaARs gl p+g=1 WA A dal
g=1-p 23l

widl [BaY Rseudion w25 udld 7 odvid YAlddd 254 oidd $ld 2 £35 YrRldd d@aLeil

AHIA URGL Ss0 ad Sl dl 835 Udel AsAALAL AeUAAL p AN 9. el WAl 8L oielel]l
dil (Bernoulli Trials) sélal. ¥+l 2we vl <l doo, 20l asiy

oifilefl Macll : WAL 3 A5 Bl [RQscuaon ey udol 6 asy wRouHl usadl (S) 4
Frsadl (F) 9. o 21 uddid wdid uRRAR 60 yrlad 52l 2d 2 e35 Udel usdisdl
dedlardl p(0<p<1) A0 € dl udl Wdelid oididl actl seani 2ud 8.

orilel MaciAl  opRiul
(1) 35 o-ldl Ma Hadl usadi-l Aol 2=0 S 9.

(2) o-ldl Macil uruR Mrue 9. 22d 5 515 ugl uael Hodl usadl 3 Frsodl d-l 2uGHL Ul
HAE AsAdl 5 [Fsndl U 2UHIRA Al

-~

(3) usNdl 2 [0l ol YU MaRs 2 Ry gell © 2ed g=1-p wA.
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(guel Ada-Ll-fadwr

QAL 5 7 orldl MaclHE Hadl usadl (S) A Fesadl (F)-L aedl Hadl asadi-dl dvad X
a3 euldlal, dl XA (Bue€l wel@9s U4 (Binomial Random Variable) s&cidi Ud € dal X 21 Al

AL {0, 1, 2, ..., mpHidl SIS U s Bud wer s3I s O, [guel welEs ad X+ Aeua-i-ladzel
AL Aol gl ArAd Wy 9

P(X=x)=p(x)="c,p" ¢, x=0,1,2,....,n,0<p<l g=1-p
2L AclaAl-[AdeiA [gugl Aeuadi-[adel (Binornial Probability Distribution) s€cli ild €9, U8l
2§l [Adzed gsHl (guel [ada sélal.

Xl ucds
UL 7

el Mo yals 7odul Asdil AMiadl p osld €A, dl AHA Aeud-[Ade He
asd (BHdsdl detardid gl asid, ddl 7 A p oA [gugl [Adwidl WA sealMl il
A p wAddal [Bugl Qe Audl b(n, p) 4t ealdla,

A4 ;A Al % otellel Udell Aol uHPA N avid YRlaldd s32 2 wdoml wadl wsadiHdl
dval x oAl deudl pi) S dl N yAudd-dimi Hadl Aasadidl vl 20Bd 2ugf = N - p(x)

4 5
q 9.

2.3.1 [Guel [ae- syl

(1) [guel [adRel 21 2Add [Ade o,

(2) ddl WA 7 AA p W,

(3) 2l [AdRIAL Hs np © % oidld]l NAEMD Hold] Asndl-]l 32U (AURA) dvaL sald O,
(4)

4) 1 Qe @R zpg 2 wuRd Qadd fnpg 9.

(5) [gu€l [adwL W2 SHall Hes o [AAR0L 5dl HISL S1d €9, dal Qif,j% = g = [Frsadi-l qciaslL 9.

2 )

(6) nil 815 uaL [Bud =2 A p<d did, dl 20 Adraddl [@usdl ad g1 8.

~

(7) ndl 81w BHd w2l p=1 ¢, dl 24 [Ader AMHd a9, HHed 5 d-dl [Quudl g s ©.

(8) nl 51§ um [ud e w p>1 i, dl 2 [Adrasdl [@Quddl s €u 9,

sy (6), (7) 2 (8) Al dvil gkl e AT wsd O,

= 7 Q"l.:l. = .2 "llé LN N
" p=0 P n="7%¥Ap =05 p©)
0.4
03
0.35
0.3 025 ||
0.25 02 [
R ~
= 02 % 0.15 BN
0.15 Nl B
0.1
0.05 - Il N .
0.05
0 0 —
0 1 2 3 4 5 6 7 1 2 3 4 5 6 7 8
X X
qe [Quu [guel [Qd@ AMa Bugl [Qaw@
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n=721p=08 W p(x)

04
035
03
025
02
0.15
0.1
0.05

p(x)

1L [QuH (guel [Qdw

2.3.2 [u€l [Adr@udl Gewswil (Ilustrations of Binomial Distribution)

Bels@ 11 : s 5™ Gawld addl ASHNHL 3 % s vudlaon i 9. AL GaulRd
ada dsiiHiAl welos Ad 4 s uAe AL A 9, dnial s vl sy
widlaoll A Mo dql deas sedl ad !

ue s3e wisH vHlAl €l d o sedld As0dL QRM dl usAdi-l Actadl p=0.03 dal x1él n=4
29, A5 UBL WsH wPlAl 4 MO ded X=0 .

N

M)
p(x) = ncxpan_x» X=O, 1, 2,...., n
WU YAML n, p, g = 1—p ddl x-il [BHd Hsdl,

P(X =0)="¢,(0.03)° (0.97)*"°

=(0.97)*

=0.8853
WM, YA 53 4 isHIML s vl wsH viHlalol A4 Gl d-l Acuadl 0.8853 U,
GelsRl 12 : s WML Wdl alsa WS €l d-l qouadr 0.20 9. »u [yl wzlRos
Ad wie s3a 6 culsaviinial ayii ay o Alsavil wARl €l d-l Aeua-dr Wil

Alsd HiAelZl €l d gedld As0dl s€lv, dl AsAdi-dl Addl p=0.20 daAl =6 U .

¢d x = ude 53d ulsaimigl Madl vl alsaaidl dval ad6, dl 1€l x <2 Hie-l Aea-l
we fguel [Adredl deuadidl Aol
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p(x): " xpan_x, x=0,1,2,...,n
Ui, opodal xell Ml Hsdi,

p(X<2)=p(X =0 24 X =1 a4 X=2)
=p(0)+p(1)+p(2)
= %¢4(0.20)" (0.80)° + °¢; (0.20)' (0.80)° + °c, (0.20)* (0.80)**
= 0.2621 + 6(0.20)(0.3277) + 15 (0.04)(0.4096)

=0.2621 + 0.3932 + 0.2458

=0.9011
Gelsel 13 : s [guel (adaw e wws w4 [@aer 2«qsd 3.9 dal 2.73 6, dl 20 [Qdel
s3a o-ldl nAcDHAl AvaL UL ddl p(x) Avil.
wel (AW =npg =2.73 dAl MRS =np =39 O,

oo (e _ 273 _ 1,
4= SEp 39 0.7 ddl p=1-¢=0.3
Y, s 39

L UL o] Uil vl 13 9. 24 [l n=13, p=0.3,¢=0.7 gl d p(x)

{12l o Ay
p(x)="c, 03" 09 x=0,1,2,...,13.

GelsRl 14 : Yg el sRWS AL A 9 il s werr oll WU B, d 6 w1+

-~

sisamidl 5 el cRWY us s AAmMd Ad wol 2d d "l Acuadl WL

-~

HIRL 5 X = Yg et sRUS AF 53U 6 w1wdiell AAHd Wl iddl Byl vl
n= slsal Wd a4 welw-l AvaL = 6

p= 515 s welr eRuS A5 53 AHd Ad ud A d sl AcaHl =%
6wl ssalidl 5 sl eRaS As s3I wel AdMd Ad d d el Acuarl Yo
p(x):" ¢ x=0,1,2,...,n

Ul 23w BHdl Hsdl,
_6 8) (1)
p()="¢($) ()
_ 6(32768)(L)
59049 /\9
196608

531441
= 0.3700
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BelgRl 15 : R 3 Rl [Radl erw owR 2 dl 3 aw yHlMl AR 4
st arSquigl s s ard Gl . welRs Ad ude s 6 dsii caiSHuiAl
L ANY A () 3 sl ay lasi Al d A dud. (i) 2ol L
3 2[asih a4 cad 2wd d el Acua-dl  AlAL

A 5 p= ude 53 2lasid S ouiR 2wl 3 elMAlAAl AHA oUoU eAHUIA d wd d

gerldl yeuadl =

A=

dal X= oiuiz 2 ol 3 aoul Y-l auaounl el 6 2lasiqd diduial rd sddl elasid did--l
AvaL A,

wél n= 6 2ua .

(i) weles Ad ude sl 6 sl Aus-nidl 3 sl a4 2lsid Al @Rd A 2d d Eell

NN

ped 5 3 5 ddl 28l 2lusiA Al A Ald d "e-l.

Y

yed $ x <3 Al

2L gedldl Acladl e [Guel Acua-di-[Ade Yo

n

p(x) = Cxpan_x, x=0,1,2,..n
Al GuddL sl HBlA Aeuadl = p(X <3)

=p(X=0 >l | udl 2 adl 3)

=1-p(x=42»%dl 5 »Ydl 6)

=1-[p (4)+p(5)+p(6)]

(135 , 18 1
1 [47096 * 2006 * 44096J

- 154 _ 3942 _
= 1— 4096 = 2006 = 0-9624

(ii) ol sl 3 2ldsid S rd i d sedidl deuadl = p(X >3)

=p(X =3 2dl 4 ¥4l 5 Al 6)

=p(3)+p(4)+p(5)+ p(6)

sd GuaHl owdlisgl p(4), p(5) 24 p(6)-il Bl >uumd gl defl >uusl Al uan p(3)-l

Rl s,
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p()=1¢; (L) (3) =20 (e4)(5)

540
4096

sd uel (i) il p(4), p(5) dur p(6) -l [Budl 2t alife p(3)-l [Budl uzel

540 , 135 , 18 |
P(X 23) = 4506 T 2096 T 3096 T 7096

_ 694 _
= 2006 0.1694

Betswl 16 : s welds aa X [RBuel [Adwi wad n=4 24 p=% 8, d X

~ ~N

Aelasi-[ader stes @zl % s dowdl P(X <2)d ye wadl

Al WAL p=4 ddl p=7 B g=l-p=1-1=F A

Q=

(guel [adel ¥yt
. N . 4- .
p(x)="C, p*q" ", x=0,1,2,..., ni w2aa-l Budl 3sdi p(x)="c, (%)x (%) " x=0,1,2,3,4 .

sd el xel gEl-gel [Budl 0, 1, 2, 3 2t 4 35l p(x)-l Budidl owdl 3z,

rO="e (5 (G 5

PO="e, (5 (3 = =5

% sles @3u A el quid

X=x | 0 1 2 3 4 | sa
16 32 24 8 1
p(x) | 5 | 5t | 5 | st | ® 1
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-

Getsel 17 : As [guel [adw e P(X =x)=p(x)* n=8 & 24 2p(4)=5p(3) 9, dl 2u

N

(AdeL Al aal o ndcl AsAdl 1A d seddl Acia-l il
il 2p(4)=5p(3) © dul p=8 uid .

(guel [(ddeirl Acua-idl oAl =8l [Eud Hsdl
p(x) =8 Cxpxqg_x, x=0,1,2,..,8 Hd.
Yol uel p(4) dar p(3)+il (BHdl 2uue ML Hsdl
2P(4)=5P(3)
7 % 8C4 p4 q874 —5x 8C3p3q873
L2 (70) p4 q4 =5x (56) p3q5

. 140 p* ¢* = 280p°¢°

L p=2q
~ p=2(1-p)
L p=2-2p
~3p=2

L p=% A wA g=1-p=1-2=1 aun.

1
3
gd 835 UAcl ASNAL MO ed 5 Al 54 UAUHAL Aval 8 gladl 8 AsAdL HIL d Ee-l.

21 desldl Aclddl p(8) .

L p(8)="c (3) ()

8
_ 256
6561
A, oL % WA Aol WAL A el e 26w,

. - 86
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BersRl 18 : s [guel [Qdal wus 18 2+ [Qara 4.5 6. 2 [@aadl [@Quidal 8-

9 5 WA d A5l s

el UUs =pp=18 2 (AW =npg=4.5 9.

= e % =025 =

. 1
4T eg 8 4

N[OV

sy =1-1 =
..p—1—4

w1l pel Bud s2dl M2l Slaudl [gugl [Adeiedl [auudr el 29l

=

BelerBRL 19 : s YHdld WAA 7 auvid GOl 2ud B, 835 WAl 5 3 dul M
Aval 1A dd AsAdl ARl A 7 uAHE HAdl asadidl drvad X 56l
dl () X< Aoua-lader avil (i) 4 wsadl wd d seudl Aeuadl WML (i)

agil Ay 6 wAsadl A ddl  Asuadt  AlML

w5 UHAE WAL GeornalAdl uAL A8 Asoudd Med xasy U ={1,2,3,4,5,6} ax i+ UAs

s Houdldl AL Y,

1
6
d 5 5 qul WAl dvaL 1oL dd usndl sélal dl dsadidl deuddl

p=URL GUR 5 5 6 2is MO d Hedldl ucia-l

. 1 _
..q=1—p=1—§—§
gd sd Udcledl AL 7 S, n=7 2l

() defl X denaqi-fader p(x)="c

X

p g, x=0,1,2,...,n Ul

p()="c, (1) (3) 7, x=0.1.2.3.4.5.6.7

(i) 4 Asndl HO d el Asuarl

p(@)="c,(§) (3)
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(i) 444l a4 6 usadl uA d-l Acuail

=P(X <6)
=1-P(X >6)

=1-P(X=7) -~ x=012..7 9.

IO
BeleBL 20 : s WS sEls Adl sldl 2 0 3 s wdwi ~udl Guraai  suasinixl

10 % ouasid gfedl sl 8. s Med dwn Aa=Al 200 sl asuel sl
we o wdwuidl weles Ad usdl Gur-l 10 cuast wde 3OS ol dsil ayl
ag s ouasd gfedl Wl g W Al asulys sds) @ eldl sl sig 8,
dl () [ed awa Axdl aeulrs sl el sl 512 d«l Asuadl L.
(i) wels Ad wde sl udl Gl 10 cuasiul eledl vudlaow cunsidl wufEd
Aval Akl

QL 5 p = -l Guadl ouasiA efedl vl Sl d sedidl Aeuaxl

=0.10 (s 515l il aflsdl)
dal X= ue sA¥dl -l GH-L 10 cuasimidl vady gfedl vidlainl easidl Aqval.

§Sl n=10 8. [Buel [Adra-dl Aeua-i-l Yot
p(x)z"Cx P g, x=0,1,2,...n
Yon=10 dal p=0.10 Hsdl

p(x)=""c,(0.10)" (0.90)*™, x=0.1.2....10

-~

() ¢d 25 5 ddl el onasid gfedl vudl €l d el Asuas

=p(0)+p(1)
= 10¢, (0.10)" (0.90)'*"° + °¢; (0.10)' (0.90)'""

= 03487 + 10 (0.10) (0.3874)

=0.3487 + 0.3874

=0.7361
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N

¢d Medl du -l ol 215 3 dal 2000 cunsid efedl vl Migd ud dl AMIRs 51052 53l
gldl sl 516 9.
Medl dwn iyl wHlrs 5152 3¢ sldl s3]l 512 d gedidl doladl =0.7361 A,
(i) welos dd ube s Al GHAL 10 owasitl efedl vislal oiasidl qURA Al
= EX)=np
=10 x Wiz 53d olasd gfedl vudl glal-dl Acal
=10x0.10
=1
BeldRl 21 : win Addld Rssid dswd Goadl ndldL Al 2ud 9. nAdL sfPH
Russill Gua<dl ds o () 2ud d seid Asadl Ry, dl Asadidl  Avaus
sugfi-fader dadl ol 2 wdlg 3200 avid YeRuddd sl d dl wsadledl
Aval AR gt Ad dadl. 200 [Qda we wasadrdl AqAvasdl A0Gd Baa

dal dg wulRd [Qaad wsl Aadl.

il RAssl AHAE Sl oyl Aol % 93l

ddl p= usAdi-dl ueia-l

= 94 MO d gedldl Aeua-l YLy,

1
2

N =

Sqg=1-p=

n= Rl dval =5, x=uld Rl Goudl Hadl Asndidl dvaL s,

sd [Buel [Adexil Yot
p(x) ="C,p'q" ", x=0,1,2,..,n

Uom p oadl g <l BHdl ysdl

p(x)=c. (L) (%)Sfx, x=0,1,2,.,5 il
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g HUBL GURL Yol Bualol 53 eds x HI dsil Astdsdl dal 3200 duid 53¢ UAHHL x ASAdL
Hal d-il gl = 3200 xpx) A x=0, 1, 2, ..,5
2L ARdZ] 2uEl <Al stesHi 2% s

x p(x) Mﬁ[ﬁtd%lﬂ[ﬂ:N xp(x)

0 G _ 1 3200 x 2= =100
3232 32
¢ s 5

1 5 =33 3200x§:500
G 10 10

2 25 ~3) 3200><§:1000
G 10 10

3 35 3 3200x3—2:1000
°Cy s 5

4 25 ~35 3200x§:500
°Cs g 1

5 35 =35 3200 x 55 =100

(i) usndl-dl BvuAl 2URA BHa

s5x (%) =25
(i) Ausacidl Avad wHlRd [Qudd

=Anpq

B - -
=1.118
Belsw 22 : s WAL sudl Sueil 2l sl 2O 5 5 ellaiuidl 4 leellpl Rl
o gel-gEl o a2l dstad wRvll asdl Al 2 el asiael A w2 5000
yfeellaiid  welEes Ad 5 9fellallAl s Al aysul [@oulsd sl »ud 8§,
A o oeldl WAL €A dl Al addy WSl Fedal uusAL (1) gl ay s el
(i) s o o ofgellal wurdl 6 gel-yel el a2l dslad wwRell wasd ?
L A K2cdl Sudl-l el yogor YleRil vl o gEl-o€l s a2l dslad wRvil as -l

ddl 5suigl 4 se-dl oA €.
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d-l Aeua-l TN

(SIEN

ved 5 el o gEl-gEl ol a2l dsidd el wRvll A% d sedldl deladl = ¢ AL

1
5
dadl p = wde s el wuwedl o gEl-gEl ses a2l dsldd uRMl A% d el

dAddl =< A,

W |—

ddl elaldl ulam e ude s 5000 dl3eluiid w95 Ad 5 lERl>ildl s 2Adl A4S
Aoulrd sl 2ud 9, %l udl 1000 A4EL ol
gd X= 51§ s uxeul Rkl o gel-gel oieg a2l dslad wRbl as dal ekl v

a2l dl x=0,1,....5 .

s el WA n =5, p=1%, =% 8.

N

s [guel [Adzemi ot
P(x)="C, p*¢" ¥, x=0,1,2.n
Ul GuRl BHd Hsdl p (02 <l Haer oA,

P(x)=3c, (L) (%)H, x=0,1,2,..5

L Yol Gualol s xell gEl-gEl Budl w2 d-dl Acua-l awellal dal i Aeudsdid 1000 43
otalell 1000 uxsiiel 0, 1, 2, 3, 4 5 5 yleellail o gel-gel vl oiieg a2l dsiad uRvil as
dal AHSIHL AvaL 3L,

(i) 1000 wqSHL agmi ay s ylenll vl o o€l gel i a2l dslad wRell 4% dal
AL AvL

=1000x [ p(0) + p(1)]

e (4 e

~1000x| 19%* | 54 (lj « (256)}
_3125 5 625

=1000 x -
| 3125 625

1024 256}
+
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=1000 % [0.32768 + 0.4096]

=1000 x[0.73728]

=737.28
~737 U4

(ii) 1000 AHEHL 55 6L % J[gRllaAl vl o %el €l tliws a2l dstad Wl a3 dal Axel-l Aval

=1000x p(2)

1 2 4 5-2
=1000x °C, (j (j

5 5
=1000><10><[1j><[64j

25 125

~1000x %

3125

=1000 x 0.2048

=204.8

WY 2.2

s AR [guel [EAde w2 n=8 ¢, di P(X <1) Hadl

25 (guel [adRedl qs 5 8 dal dod [Quer 2 asadi-dl Aouadl zed . 2 [Adwdl wud

WAL A d udl L [AdW MR A Rl [Mvsndl A HA d el Aelldadl Ml

35 A5 4 oUdll M3 Al HIE AvA 9. [Rad B 51 ueL oudl ey oA d-l Acilasl

NN

0.6 8, dl 51§ 25 [Ran eHu sl aq ug 4ell 209l 2udl oud o d«l Acia-l L

25 dlgsidl 200 VidRL 2Udd 9. L dlgsidl 200 WML eistidd wisll el olR3Migl 20 v
vy well Had 6. L digsimiel wgfEes Ad ude sal 5 ovidimiEl 3 vidimi vug wel -
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6. s Assy ulani weud Ad 40 % Qendi A i 9. 6 [Qendlbil s Ayeuial
9L oL 4 [Qenl>il 200 ulami wid iy d-l Aciddl oliHL

~

7. s ollsAdl 3 dld A 4 ude eddl B, duidl AR edl yrasl Aldd wde Al wd 8.
VL UL 53E SML (1) 2 Bl Ald A 2 B4l ASE MO dAUL (i) ALY sl AFE HOL d gl
deiladl [gugl [Adzedl Guylal s3d Hadl,
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NN

1. ol WL 25 ot 530 o, dal 3 5020 eoddl . i uelHisl welEes Ad yrasilRled
3 32l ure KM @A 9. %l X 3 ude s3d 50ME oadell 3l dval eald dl
X douadi-lader dadl x4 d udl wde skd sl orkdl s wufEd Bud da

Qa0 Hadl.

Y Y

2. IR0 100 e sdl [Qendllql unlfeni 50 % [@endli Alsde vl 24 qud ©
dd dl qad 8. L AR sl 2L e 1024 2womsi-l [Hags sl »ud 6.
£35 Allb wuomeLsl, AL [Qenelil anlfenial wzlos Ad 10 [Qendlil ude 30 dudl Alsde
vl 24 (@9 duwin 53 0, dl 30 estel ol [@enelail Alsde viadl 24 qud 9 idl

MRl 53U AALRRASIHL AURA Hqvul LML

James (Jacob) Bernoulli was born in Basel,
Switzerland. He was one of the many prominent
mathematicians in the Bernoulli family. Following his
father’s wish, he studied theology (divinity) and entered
the ministry. But contrary to the desires of his parents,
he also studied mathematics and astronomy. He travelled
throughout Europe from 1676 to 1682; learning about the
latest discoveries in mathematics and the sciences under
leading figures of the time. He was an early proponent
of Leibnizian calculus and had sided with Leibniz during
the Leibniz-Newton calculus controversy. He is known
for his numerous contributions to calculus, and along with
his brother Johann, was one of the founders of the
calculus of variations. However, his most important
contribution was in the field of probability, where he
derived the first version of the law of large numbers. He

was appointed as professor of mathematics at the
University of Basel in 1687, remained in this position for

James Bernoulli
(1654 —1705) the rest of his life.
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“Normal Distribution is father of all probability distributions. For larger sample size almost all
theoritical distributions follow normal distribution”.

— Unknown

WIHLIRY [ et

(Normal Distribution)
g

[Quyarq :
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3.3 wauldd wHea asqdl sies udl Acuadl (&ssa) wbar Wl ugla
3.4 wuwey [dwdl oiul
3.5 wu@d wuey Rdwe Ryl
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30wy [Adr@l ;o udladl, Aeladl seca [Q8y
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3.2 wdRd wawea 2a xd wlRa weuey  [@Qde

(Standard Normal Variable and Standard Normal Distribution)
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(1) s 2e X «{l Bud 10 249 12 il a23 ¢l d-{l enan dladil © 2ied 5 P(10< X <12) 2dl4g ©.
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I
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= 03413 (B WLy Addl sies ul)

NN

(2) Wed A X+l (B 8 24l 10+l a2 gl d-{l dewany gt © »led 3 P(8 <X <10) 2llud ©.
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o o (e
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P(X <26)
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